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Správa  
o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb  
mestskej časti Bratislava-Staré Mesto 2017-2021 

    __________________________________________________________ 
 
 
 
Predkladateľ:            Návrh uznesenia miestnej rady: 
 

Ing. arch. Zuzana Aufrichtová 
starostka mestskej časti 

 Miestna rada mestskej časti Bratislava-
Staré Mesto  
o d p o r ú č a  
Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto prerokovať 
predložený materiál  
 

 
 
Zodpovedný:            Návrh uznesenia miestneho zastupiteľstva: 
 

RNDr. Mário Ležovič, PhD., MPH 
vedúci oddelenia sociálnych vecí 

 - v materiáli 

  
       
 
 
Spracovateľ:             Materiál obsahuje: 
 

RNDr. Mário Ležovič, PhD., MPH 
vedúci oddelenia sociálnych vecí  

 - návrh uznesenia 
- dôvodovú správu 
- správu o plnení  Komunitného plánu 
  sociálnych služieb mestskej časti     
  Bratislava-Staré Mesto 2017-2021  

 
  



N á v r h  u z n e s e n i a  
 
 
Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Staré Mesto 
 
b e r i e  n a  v e d o m i e    
 
Správu o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-
Staré Mesto 2017-2021 

 



Dôvodová správa 

 

Na základe schváleného Komunitného plánu sociálnych služieb mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto 2017-2021, vyplýva povinnosť každoročne v 1.kvartáli 
kalendárneho roku predložiť miestnemu zastupiteľstvu správu o plnení komunitného 
plánu sociálnych služieb mestskej časti. Na základe tejto skutočnosti Vám 
predkladáme  Správu o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto 2017-2021. 
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Správa o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto 2017-2021 

 

 

Komunitný plán sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Staré Mesto (ďalej 

len „komunitný plán“) predstavuje krátkodobý programový dokument v oblasti rozvoja 

sociálnych a s nimi priamo súvisiacich podporných služieb na území mestskej časti 

Bratislava-Staré Mesto. Komunitný  plán ako nástroj rozvojových procesov sociálnej 

politiky mestskej časti Bratislava-Staré Mesto (ďalej len „mestská časť“), stanovuje 

priority, ciele a opatrenia na zabezpečenie jej rozvoja. Komunitný plán vychádza 

z analýzy stavu existujúcich služieb a ich poskytovateľov na území mestskej časti, 

z potrieb obyvateľov mestskej časti – prijímateľov služieb a z kompetencií 

a finančných možností mestskej časti. Komunitný plán je konkretizovaný na miestne 

pomery v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto. Komunitný plán má aktuálne 

stanovených 6 cieľov. 

 

 

 

 

1. Cieľ Zabezpečenie terénnych, aktivačných a ambulantných 
sociálnych služieb a s nimi súvisiacich služieb 

2. Cieľ  Reforma existujúcich a vznik nových rezidenčných 
a doplnkových/podporných služieb 

3. Cieľ  Rozvoj a vznik moderných doplnkových/podporných služieb 
vo vzťahu k základným sociálno-zdravotným službám 

4. Cieľ  Podpora mladých rodín s deťmi v predškolskom a školskom 
veku  

5. Cieľ  Stabilizácia sociálnej situácie v ohrozených skupinách 
obyvateľstva 

6. Cieľ  Informovanosť občanov, osveta, prevencia 
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Cieľ 1 Zabezpečenie terénnych, aktivačných a ambulantných sociálnych služieb 
a s nimi súvisiacich služieb 

 

Medzigeneračný projekt materská škola + denný stacionár na Myjavskej - na 

zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto konaného 

26.6.2018 bol predložený návrh na štúdiu realizovateľnosti na medzigeneračné 

centrum. Malo sa jednať o medzigeneračné centrum na Myjavskej, kde by bola 

materská škola spolu s denným stacionárom. Miestne zastupiteľstvo tento návrh 

neschválilo.  

Pre podporu rôznych foriem stravovania pre dôchodcov, mestská časť 

Bratislava-Staré Mesto mala k 31.12.2018  zazmluvnených 9 zariadení, kde je 

dôchodcom poskytované stravovanie.  

K 31.12.2018 sme mali v domácej opatrovateľskej službe 50 opatrovateliek pre 

160 klientov v domácnosti. Súčasťou opatrovateľskej služby prostredníctvom 

Seniorcentra Staré Mesto je zabezpečený aj rozvoz stravy do domácnosti pre 47 

klientov. Pre zabezpečenie dostatočnej kapacity opatrovateľskej služby vzhľadom na 

aktuálne potreby obyvateľov odkázaných na túto službu sa podarilo v roku 2018 

navýšiť platy o 10% a v aktuálnom roku o 27%. 

V rámci prehodnotenia efektívneho využívania služieb Denného stacionára 

(DS) na Záhrebskej 9, ktorého kapacita bola 15 klientov, túto službu v roku 2016 

využívalo 6 Staromešťanov, čím sa prehodnotila jeho efektívnosť a v roku 2017 bolo 

presťahované na Podjavorinskú 6, kde v roku 2017 túto službu vyžili 3 Staromešťania 

a v roku 2018 1 Staromešťan. Ak porovnáme roky 2016 a 2018 (keďže rok 2017 bol 

DS zhruba pol roka na Záhrebskej pol roka na Podjavorinskej) tak bolo čerpanie 

rozpočtu nižší o 55000€. Zároveň na Záhrebskej 9 sa podarilo vybudovať nové 

sociálne Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa s kapacitou pre 30 

detí, ktoré sú naplno využité. 

V rámci podpory aktivít a organizácii činných v oblasti sociálnych služieb, 

mestská časť Bratislava-Staré Mesto poskytuje podľa VZN mestskej časti Bratislava-

Staré Mesto č. 12/2017 dotácie týmto organizáciám, ktoré schvaľuje miestne 

zastupiteľstvo. 
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Cieľ 2 Reforma existujúcich a vznik nových rezidenčných 
a doplnkových/podporných služieb 
 

Zariadenie opatrovateľskej služby Palárikova - v zariadení opatrovateľskej 

služby (ZOS) sa podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, poskytuje 

sociálna služba na určitý čas plnoletej fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej 

fyzickej osoby podľa prílohy č. 3, ak jej nemožno poskytnúť opatrovateľskú službu. 

V súčasnosti máme ZOS na Paulínyho 6, Maróthyho 4, Vajanského nábrežie 17. Dňa 

03.10.2018 sa konalo stretnutie, ktorého sa zúčastnili technický zástupcovia firmy 

OTYK Invest s.r.o., ktorí  budú zabezpečovať realizáciu, t. j. projektový manager, 

hlavný stavbyvedúci, hlavný prípravár projektu, zástupca pre legislatívno-právne 

záležitosti, autor projektu, ktorý bude zabezpečovať autorský dozor a zástupca firmy, 

ktorá bude poskytovať služby stavebného  dozoru. Na tomto stretnutí bol odsúhlasený 

aj termín slávnostného zahájenia stavby poklepaním základného kameňa, a to 26. 

október 2018. Podpísaním zmluvy o dielo sa prípravná fáza realizácie vrátane 

verejného obstarávania ukončila, a nasleduje fáza stavebnej realizácie. 

Predpokladaný termín ukončenia podľa zmluvy je o 2 roky. Podrobné informácie 

o vývoji tohto investičného zámeru si je možné dohľadať v materiáli Informácia o 

krokoch vykonaných v súvislosti s realizáciou zámeru výstavby zariadenia sociálnych 

služieb na Palárikova/Dobšinského ulici v Bratislave, predloženom na zasadnutie 

miestneho zastupiteľstva dňa 23.októbra 2018.  

 

Investičný zámer výstavby zariadenia sociálnych služieb mestskej časti 

Bratislava-Staré Mesto, ul. K železnej studienke, Bratislava - realizácia projektu je toho 

času utlmená. Podrobné informácie o vývoji tohto investičného zámeru si je možné 

dohľadať v materiáli Informácia o realizácii investičného zámeru výstavby zariadenia 

sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Staré Mesto, ul. K železnej studienke, 

Bratislava, predloženom na zasadnutie miestneho zastupiteľstva dňa 6.februára 2018. 
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Cieľ 3 Rozvoj a vznik moderných doplnkových/podporných služieb vo vzťahu 
k základným sociálno-zdravotným službám 

Mestská časť zabezpečuje na svojej webovej stránke katalóg poskytovateľov 

sociálnej a zdravotnej starostlivosti, kde si obyvateľ môže dohľadať konkrétneho 

poskytovateľa. V roku 2016 sme zefektívnili „sociálny taxík“, kde mestská časť preplatí 

dôchodcovi časť nákladov na taxík k lekárovi. 

Mestská časť v spolupráci s Asociáciou Samaritán Slovenskej republiky 

zabezpečuje službu – domáce tiesňové volanie pre občanov, ktorí sú vzhľadom na 

svoj zdravotný stav alebo vek odkázaní na túto službu. Domáce tiesňové volanie dodá 

pocit istoty seniorom a osobám s rôznymi zdravotnými komplikáciami, ako aj blízkym 

rodinným príslušníkom. 

V rámci podpory voľnočasových aktivít seniorov a mladých rodín, mestská časť 

organizuje rôzne aktivity, poskytuje za symbolické nájomné priestory pre tieto 

organizácie ako sú napr. Rodinné centrum Prešporkovo, či Jednota dôchodcov 

Slovenska. 

 

Cieľ 4 Podpora mladých rodín s deťmi v predškolskom a školskom veku 
Mestská časť má dvoje zariadení Starostlivosti o deti do troch rokov veku 

dieťaťa na Čajkovského 2 a Záhrebskej 9 s celkovou kapacitou 75 detí.  

 

Cieľ 5 Stabilizácia sociálnej situácie v ohrozených skupinách obyvateľstva 
Mestská časť prostredníctvom rôznych foriem príspevkov, aj v spolupráci 

UPSVaR sa snaží zabezpečovať stabilizáciu sociálnej situácie u ohrozených skupín 

Staromešťanov v rámci možností a pôsobností obce. 

 

Cieľ 6 Informovanosť občanov, osveta, prevencia 

Mestská časť pravidelne informuje a vykonáva osvetu obyvateľov mestskej 

časti prostredníctvom tlače, internetu a organizovaním odborných prednášok. 

Vykonáva preventívne akcie v spolupráci s Regionálnym úradom verejného 

zdravotníctva v Bratislave. 
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Záver 
Výsledkom komunitného plánovania je vždy kompromisné riešenie medzi tým, 

čo potrebujeme a chceme a tým, čo máme k dispozícii a môžeme. Komunitný plán 

môže byť zdrojom zlepšenia a skvalitnenia spolupráce medzi skupinami účastníkov 

komunitného plánovania, dáva príležitosť na hľadanie nových riešení a aktívne 

zapájanie sa občanov do života v komunite. 

 Komunitný plán mestskej časti Bratislava-Staré Mesto tvorí východiskový 

krátkodobý až strednodobý dokument plánovania zameraného na postupný rozvoj 

sociálnych služieb poskytovaných obyvateľom mestskej časti Bratislava-Staré Mesto, 

hodnotí potreby obyvateľov odkázaných na sociálne služby a navrhuje priority, ciele a 

opatrenia pre ich rozvoj. Pritom zohľadňuje špecifiká mestskej časti. 

 Komunitný plán sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Staré Mesto je 

otvorený živý materiál, ktorý reaguje na meniace sa legislatívne, materiálno-finančné 

a personálne prostredie. Preto je potrebné ho priebežne vyhodnocovať a aktualizovať. 

Komunitný plán tak predstavuje ideovú a obsahovú náplň programového rozpočtu 

mesta a je príležitosťou a prepojením volebných programov miestnych politikov so 

skutočnými potrebami občanov – voličov. 
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